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Тис ягідний на території України перебуває під охороною (внесений до 

видання “Червона книга України. Рослинний світ” (2009) з 

природоохоронним статусом - вразливий). 

Об‘єктом досліджень були лісові насадження за участю Taxus baccata 

L. в Українських Карпатах, зокрема в НПП «Сколівські Бескиди».  

Предмет досліджень – розподіл площ лісостанів за участю тиса 

ягідного за типами лісорослинних умов, групами віку, відносною 

повнотою, класами бонітету, долевою участю в складі деревостану, 

висотою розташування лісостанів над рівнем моря, експозицією схилів та 

причини зникання тиса ягідного в регіоні досліджень.  

Причинами значного скорочення ареалу тиса ягідного в Українських 

Карпатах та масового вирубування в минулому дерев цього виду є 

надзвичайно висока технічна та господарська цінність деревини, 

незадовільне відновлення, низька конкурентна здатність, повільний ріст, 

незадовільне насіннєношення під наметом деревостанів та його отруйність. 

На основі вивчення динаміки кількості саджанців тиса ягідного в 

лісових культурах на пробних площах нами встановлено, що основними 

причинами відпаду тиса ягідного є його пригнічення головними і 

супутніми породами - ялицею білою, буком лісовим, явором, а також 

березою повислою, вербою козячою та підлісковими видами і 

високорослими видами травистого вкриття через несвоєчасність чи 

відсутність регулярних доглядів за створеними лісовими культурами за 

участю цього виду та несвоєчасне проведення  рубок догляду, зокрема 

освітлення.  

Отримані результати досліджень щодо особливостей розповсюдження, 

росту, участі у складі лісостанів та продуктивності деревостанів за участю 

тиса ягідного, причин його зникання можуть бути використані для 

вдосконалення системи заходів зі збереження та відтворення цього 

вразливого виду в Українських Карпатах задля збільшення площі його 

поширення через сприяння природному відновленню чи створення на 

території лісогосподарських підприємств та природоохоронних установ 

лісових культур за його участю. 

 

  


